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SPOROČILO ZA MEDIJE 

 

HARRIS BI NA MESTU PREDSEDNICE ZDA NAJRAJE VIDELI V SLOVENIJI IN NA HRVAŠKEM, V BIH JE 
MNENJE DELJENO, V SRBIJI BI NA TEM MESTU RAJE VIDELI TRUMPA 

Nedavna raziskava podjetja Valicon razkriva, da imajo prebivalci držav regije Zahodnega Balkana 
deljena mnenja o tem, koga bi raje videli kot zmagovalca na prihajajočih predsedniških volitvah v 
Združenih državah Amerike. 

Kamala Harris uživa občutnejšo podporo na Hrvaškem in v Sloveniji, v BiH ni izrazitega favorita, 
Trump v Srbiji 

Po izvedeni raziskavi Kamala Harris uživa največjo podporo na Hrvaškem, kjer bi jo kot novo 
predsednico Združenih držav Amerike rado videlo 56 % državljanov. Močna podpora kandidatki 
Demokratske stranke se odraža tudi v Sloveniji – 46 % vprašanih bi raje videlo zmago Kamale Harris v 
primerjavi z Donaldom Trumpom, ki uživa približno 30 % podpore. 

Državljani BiH imajo deljena mnenja, saj bi tretjina prebivalcev raje videla Kamalo Harris na čelu Bele 
hiše, medtem ko bi enak delež podprl Donalda Trumpa. Skoraj enak odstotek prebivalcev je 
neodločen ali jim rezultat ameriških volitev ni pomemben. Vendar pa, gledano na ravni entitet, 
Kamala Harris uživa precej večjo podporo na območju Federacije BiH, medtem ko prebivalci Republike 
Srbske v večini podpirajo Donalda Trumpa in bi ga želeli videti kot naslednjega predsednika. 

Po drugi strani ima Donald Trump največjo podporo v Srbiji, kjer bi ga skoraj polovica državljanov raje 
videla na čelu ZDA, medtem ko Kamala Harris uživa najmanjšo podporo izmed vseh držav regije (13 
%). Ob tem je v Srbiji tudi največji odstotek neodločenih volivcev (38 %), kar nakazuje, da več kot 
tretjini vprašanih zmagovalec volitev ni pomemben. 

Četrtina prebivalcev BiH meni, da bi morebitna zmaga Donalda Trumpa negativno vplivala na 
razmere v državi 

Kar zadeva pričakovanja glede ameriške zunanje politike do Bosne in Hercegovine po volitvah, 
rezultati kažejo jasne razlike. 

Večina državljanov Bosne in Hercegovine (71 %) verjame, da bo politika ZDA do BiH ostala 
nespremenjena, če zmaga kandidatka Demokratske stranke (Kamala Harris), medtem ko 18 % meni, 
da bi se odnosi lahko poslabšali. Le 10 % pričakuje izboljšanje v medsebojnih odnosih.  

Po drugi strani je percepcija v primeru zmage Donalda Trumpa drugačna. Pomembnejši delež 
anketirancev iz BiH (četrtina oz. 26 %) meni, da bi Trumpova zmaga lahko poslabšala odnose ZDA do 
BiH, medtem ko večina (57 %) verjame, da bo politika ostala nespremenjena. Ob tem 17 % 
prebivalcev, večinoma iz Republike Srbske, vidi možnost izboljšanja medsebojnih odnosov v primeru 
Trumpove zmage. 
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Prebivalci regije imajo različna mnenja o vplivu zmage Kamale Harris oziroma Donalda Trumpa na 
politiko do Evropske unije 

Raziskava je preučevala tudi mnenje o tem, kako bi zmaga posameznega kandidata vplivala na politiko 
Združenih držav Amerike do Evropske unije. Večina prebivalcev regije ne pričakuje večjih sprememb 
v ameriški politiki v odnosu do Evropske unije v primeru zmage Kamale Harris. 

Po drugi strani bi zmaga Donalda Trumpa lahko pomembno vplivala na morebitno spremembo 
ameriške zunanje politike. Skoraj polovica prebivalcev Slovenije meni, da bi se s Trumpovo morebitno 
zmago politika ZDA do EU poslabšala. Podobnega mnenja so tudi prebivalci Hrvaške, medtem ko 
približno 20 % prebivalcev Srbije meni, da bi prišlo do spremembe politike, bodisi na slabše bodisi na 
boljše. 

Ko gre za prebivalce BiH, tretjina meni, da bi Trumpova zmaga privedla do poslabšanja politike 
Združenih držav Amerike v odnosu do Evropske unije, medtem ko skoraj 20 % meni nasprotno, tj. da 
bo prišlo do izboljšanja. Kljub temu skoraj polovica populacije (48 %) verjame, da se omenjena politika 
ne bo bistveno spremenila. 

Rezultati kažejo na previdnost med državljani BiH glede vpliva ameriških volitev na odnose z EU. 
Kamala Harris se kaže kot stabilna izbira, ki bo ohranila trenutni status odnosov, kar je lahko 
povezano z doslednostjo zunanjepolitičnih stališč demokratskih administracij, ki so v preteklosti 
pokazale večjo angažiranost do Balkanske regije. 

Po drugi strani se Donald Trump, ki ima znatno podporo v Srbiji, vidi kot dejavnik, ki bi lahko prinesel 
spremembe, tako pozitivne kot negativne, predvsem zaradi njegove politike zmanjšanega 
mednarodnega angažmaja. V prid tovrstnega stališča govorijo pretekle izkušnje njegovega prvega 
mandata, v katerem je bila večja pozornost namenjena notranji politiki ZDA kot pa aktivnemu 
vključevanju v zunanjo politiko, predvsem znotraj Balkanske regije. 

 

Navajanje virov 

Pri navajanju virov prosimo navedite (priporočen način navajanja virov): 

»Vir: Raziskava javnega mnenja, spletna reprezentativna anketa na vzorcu n=511 (Bosna in 
Hercegovina), n=526 (Slovenija), n=528 (Hrvaška), n=515 (Srbija), starost 18–65 let, v obdobju 18.–
21. oktober 2024, Valicon.« 

Metodološki podatki 

Raziskava je bila izvedena v okviru spletnega panela Valicon Jazvem.net oziroma JaZnam.ba/hr/rs. 
Rezultati so reprezentativni za internetno populacijo med 18 in 65 let, glede na starost, spol, 
izobrazbo, regijo ter tip naselja. 

Čas anketiranja: 18. 10. – 21. 10. 2024. 

O Valiconovem panelu Jazvem.net 
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Valicon ima svoje panele po celotni jugovzhodni Evropi, prvi spletni panel pa je bil uveden pred več 
kot 10 leti. Vse panele centralno upravlja profesionalna ekipa, ki skrbi za varnost in nadzor nad 
rekrutacijo, kakovostjo in zadovoljstvom panelistov. Valiconov panel omogoča: zelo zanesljive in hitre 
odgovore, dober odziv ter reprezentativen vzorec za internetno populacijo. 

Trenutno imajo Valiconovi paneli v regiji več kot 130.000 registriranih uporabnikov, njihovo število 
pa nenehno raste. Rekrutacija v panel poteka preko več virov, brezplačna prijava pa je mogoča na 
spletni strani https://www.jazvem.net/#register. 

O podjetju Valicon 

Valicon je eno vodilnih podjetij za tržno svetovanje in raziskave javnega mnenja v jugovzhodni Evropi. 
Specializiran je za majhne trge, prilagojene rešitve, napredno metodologijo in podrobnejši vpogled v 
različna področja naročniških aktivnosti. Osnovna dejavnost podjetja je marketinško svetovanje na 
podlagi tržnih raziskav. Valicon svojim strankam ponuja storitve po celotnem Zahodnem Balkanu in 
prek izbranih partnerjev tudi v drugih evropskih državah. 
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